大范围高温来袭

天气预报会"刻意"压低数值吗?

未来一周河北南部、黄淮、江汉、江淮、江南北部、陕西关中、四 川盆地等地将出现持续性高温天气,部分地区最高气温可达 39℃至41℃,大部地区湿度较大,体感闷热。

每当遇到高温天气,总有公众感觉"怎么比预报的温度更热", 也有网友怀疑气象部门的高温预报会不会"刻意压低数值了

"气象工作者不会有意将气温报高或报低,我们也会对预 报员的预测进行评分,预报38℃但实际气温达到40℃以上,预 报员是不得分的。所以作为预报员,一定会努力报得越来越 准。"中国气象局气象宣传与科普中心特聘专家朱定真说

事实上,气象部门发布的温度是百叶箱中温度计所测量的 百叶箱须设在草坪上,离地面1.5米,周围较开阔,无高 大建筑、树木等阳挡风或遮挡阳光。这是世界气象组织的规范 标准,全球用同样的标准化尺度去测量气温,才能进行对比。

在同一座城市内,百叶箱和水泥路、柏油路上的温度不 在阳光强烈的情况下,水泥路、柏油路1.5米高度上的温度, 比百叶箱里测得的温度可能会高4℃至5℃。这也就有高温天气 下,有人测出路面温度高达50℃,但预报数值偏低的"温差"了。

那为什么预报的气温和大家的感觉也差不少呢?

'因为气象的观测环境和个人在室外的环境是不一样的。 气温是近地层大气环境的温度,而大家感受到的是体感温度,其受到气压、风力、湿度等多重影响。"朱定真说。 比如体感温度和大气湿度密切相关,空气湿度较大时人就

会感到闷热。只要气温达到33℃左右、相对湿度达到80%,人 就会感到非常闷热、不舒服,甚至容易中暑。此外,个体差别也 导致体感温度不一样。人的胖瘦、所穿衣服的深浅、进行不同 强度的活动,甚至个人心情起伏等都会影响体感温度

朱定真表示,未来气象部门的预报会越来越向人们的需求 倾斜,比如可能会预报体感温度,而不再是简单告诉大家气温 为多少度,播报的信息中还要包含气温38℃和39℃有什么差 异、哪些领域会受到影响等。

不久前,国家疾控局和中国气象局就联合发布了首个国家级 高温健康风险预警和健康提示。和一般天气预报不同,预警分5 个等级,按照与高温相关疾病风险分析得出。公众可按照风险等 级采取相应措施,包括保持室内凉爽、避开高温时段外出、减少户 外活动、保证充足饮水等,更好防护高温带来的不利健康影响。

67类"示范文本"推广使用! 对你我打官司有什么好处?

新华社北京7月13日电(记者 冯家顺 罗沙)最高人民法院 会同司法部、全国律协发布的67类起诉状答辩状示范文本将于 7月14日起在全国法院全面推广使用。对当事人、律师来说,示 范文本究竟有哪些好处?

最高法相关部门负责人13日就示范文本如何更加便利群 众行使诉讼权利作了介绍。该负责人表示,示范文本总结当事 人在同类纠纷中常见的诉讼请求及争议问题,有利于当事人准 确、全面提出诉讼请求、陈述事实和理由,有效降低解纷成本。

2024年3月,最高法联合多部门印发通知,针对金融借款、民间 借贷、劳动争议等11类常见多发的民事案件,制定表格化、要素式民 事起诉状、答辩状示范文本。示范文本试行一年多以来,广大律师。 当事人通过实际使用,对起诉状、答辩状示范文本的积极作用有了深 人了解,同时也对增强示范文本应用实效等提出了新的更高要求。 本次推广使用的示范文本在总结实践经验基础上作了进一步完善:

增加可供选择的空白栏,方便当事人在起诉状、答辩状中陈述 事情来龙去脉等;删除能够通过数据共享获得的栏目,进一步减轻当 事人诉累:增加填写实例、填写说明、证据清单等内容,便于当事人理 解、把握相关用语,准确表达诉求;增加"对纠纷解决方式的意愿"栏 目,提供多元可选的纠纷解决方案;提升示范文本的易用性,如电子 版填写时相关栏目可复制料贴、可扩容,当事人填写更便利。

目前,最高法正在推进全国法院"一张网"建设,人民法院 通过科技赋能,让示范文本便利当事人在线参与诉讼

示范文本填写"掌上办",便利当事人"线上"参与诉讼

据介绍,人民法院将示范文本全部要素转化为结构化数 据,嵌入"人民法院在线服务",支持当事人及其代理律师直接 在线填写制作要素式示范文本。对于案情复杂,涉及填写内容 多、诉讼参与人多,需要调整示范文本表格大小、增加当事人数 量的,可以一键快速调整。

优化辅助填写功能,信息"高效填"-

人民法院在线服务"具备回填当事人基本信息能力,支持 当事人存储个人常用材料、立案常用信息,在线立案时可将常 用身份材料、委托手续、送达地址确认书、当事人信息、代理人 信息等快速导入,方便"一次填写、多次复用"。

对接人民法院案例库,方便"精准推"-

目前,已实现当事人申请立案时可一键搜索人民法院案例 库、多元解纷案例库人库案例,提供多元解纷指引。后续将实 现填写要素式文本后,自动推送类似调解或者裁判案例,提升 当事人应用体验感。

据悉,最高法下一步将持续优化示范文本内容,拓展示范文 本应用的广度深度,提升应用辅导能力,强化监督指导,切实把示 范文本这件便民实事办好,把促推案件提质增效这件好事办实。



7月13日,在塔里木盆地南缘的新 疆和田地区民丰县,随着牵引机将最后 一段电线成功从183号铁塔拽至188号 铁塔,标志着历时15年建设的环塔里木 盆地750千伏输变电工程全线贯通,形成 了一条围绕塔里木盆地的750千伏超高 压输电环网。

据介绍,工程由9项750千伏输变电 工程分阶段施工完成,共计9个变电站。 9项分段工程中,已有8项工程实现投 用,最后一段工程经过验收消缺后,预计 整个工程于今年11月投入运行。

新华社发(马元摄)

(上接A02版)

山东青岛依托城市运行管理服 务平台,将50多个市级部门、600多个 作业单位纳入智慧化指挥调度体系; 河南登封"网格治理+数字赋能"为提 升文旅精细化、精准化服务水平打开 新空间……近年来,数字化、智能化 赋能各地精细化、智慧化管理,为城 市治理和群众生活带来便利。

推进城市高质量发展,社区基层 治理是有效保障。

2014年11月,习近平总书记在福 建福州军门社区考察时,提出" 如何"的治理之问:"如何让群众生活 和办事更方便一些,如何让群众表达 诉求的渠道更畅诵一些,如何让群众 感觉更平安、更幸福一些。

社区是城市治理体系的基本单 -头连着百姓生活冷暖,一头连 着国家长治久安。为做好社区工作, 千千万万社区工作者辛勤忙碌,"90 后"李肖娜是其中一员。

社区工作12年来,她所在的江苏 省连云港市海连社区,从一个硬件 差、设施旧的老社区变成了远近闻名 的"全国民主法治示范社区"

今年全国两会期间,习近平总书记 来到江苏代表团参加审议。总书记 同李肖娜交流互动的场景给大家留下 深刻印象-

"你们社区人口有多少?"总书记 关切地问。

"7266人,由5个居民小区组成。 我刚来的时候,只有3000多人,现在翻了一番。"李肖娜脱口而出。

听了这几个数字,总书记感触良 多:"社区书记是'小巷总理',管的事 特别多,很不容易。

国家千头万绪的事,说到底是千 家万户的事。社区党组织建好建强 了,社区工作就有了主心骨

在城市考察,习近平总书记经常 走进社区,了解基层治理情况,询问 老百姓生活方便不方便,满意不满

在宁夏银川金凤区长城花园社区, 习近平总书记指出,要坚持党建引领,紧 紧围绕解决居民的急难愁盼问题,把服 务老百姓的各项工作做深做细做到位

在湖北武汉智苑社区考察时 习近平总书记强调,要把更多资源下 沉到社区来,充实工作力量,加强信 息化建设,提高应急反应能力和管理 服务水平,夯实城市治理基层基础。

走进甘肃兰州枣林西社区,习近平 总书记叮嘱,干好有用的事,少做无 用功,需要上下各方面共同努力

更贴心的服务项目、更优质的服 务效果、更清晰的治理思路、更精准 的治理体系、更专业的治理队伍、更 智慧的治理方式,城市社区生动阐释 着"城市让生活更美好"的真谛。

■"城市是人民的城市,人民城市

习近平总书记强调:"城市的核

杨浦,上海面积最大、人口最多 的中心城区。滔滔黄浦江在这里划 出一道15.5公里的滨江岸线。这个曾 经的"工业锈带",如今草如茵、树如 盖,居民生活舒适便捷,蝶变为

2019年11月,习近平总书记在上 海市考察,沿滨江栈桥步行察看黄浦 江两岸风貌。在参观途中,遇到许多 正在休闲健身的市民,习近平总书记 同他们亲切交谈,指出"城市是人民 的城市,人民城市为人民。无论是城 市规划还是城市建设,无论是新城区 建设还是老城区改造,都要坚持以人 民为中心,聚焦人民群众的需求

人民城市为人民,要创造优良人 居环境。

城市是我国人口最密集、社会经 济活动最集中的区域,也是污染排放 集中、生态环境问题集中的区域。

早在上世纪90年代初,习近平 同志在福州工作时,就大力推进"绿 化福州"工作,带头植树,倡导"见缝 插绿"和"成片种树"相结合,让"榕 城"更加绿意盎然。

2013年12月,习近平总书记在中 央城镇化工作会议上提出,"要让城市融入大自然""让居民望得见山、看 得见水、记得住乡愁"

"我是在北京长大的,我的乡愁 很多都与树有关。"2023年参加首都 义务植树活动时,习近平总书记对大 家说。

党的十八大以来,我国以京津冀 及周边、长三角、粤港澳大湾区、成渝 城市群等为重点,全面加强城市生态 环境保护治理,取得显著成效-

空气质量稳中向好,全国地级及 以上城市优良天数比率达87.2%;

地表水环境质量继续改善,全国 地表水水质优良断面比例为90.4%, 地级及以上城市黑臭水体基本消除;

城市生态空间持续优化,全国城 市建成区绿化覆盖率提高到43.4%, 城市人均公园绿地面积提高到15.91 平方米……

人民城市为人民,要延续城市历

坐落在福州中轴线的三坊七巷 历史文化街区,保留着唐宋遗留下来 的坊巷格局和大量明清古建筑,被誉 为"里坊制度活化石""明清建筑博物

2021年3月,习近平总书记来到 这里考察,听取福州古厝和三坊七巷 保护修复等情况介绍,步行察看南后 街、郎官巷,参观严复故居。

留住古城的"形",才能延续内在

早在1991年,习近平同志在福州 工作期间就曾召开文物工作现场办 公会,推动制定福州历史文化名城保 护管理条例和保护规划。由于他的 重视,三坊七巷免遭拆除,一大批历

史文物古迹保留至今。

时隔近30年重回故地,习近平 总书记强调,保护好传统街区,保护 好古建筑,保护好文物,就是保存了 城市的历史和文脉。对待古建筑、老 宅子、老街区要有珍爱之心、尊崇之

在北京玉河,习近平总书记强 调,要本着对历史负责、对人民负责 的精神,传承历史文脉,处理好城市 改造开发和历史文化遗产保护利用 的关系,切实做到在保护中发展、在 发展中保护

在山西平遥古城,习近平总书记 指出,要敬畏历史、敬畏文化、敬畏生 态,全面保护好历史文化遗产,统筹 好旅游发展、特色经营、古城保护,筑 牢文物安全底线,守护好前人留给我 们的宝贵财富。

在江苏苏州平江历史文化街区, 习近平总书记提出,平江历史文化街 区是传承弘扬中华优秀传统文化、加 强社会主义精油文明建设的宝贵财 富,要保护好、挖掘好、运用好,不仅 要在物质形式上传承好,更要在心里 传承好。

目前,全国共登记不可移动文物 76.7万外, 公布国家历史文化名城 143 座. 划定历史文化街区近1300片,认 定历史建筑68万外, 第四次全国文物 普查深入开展,城市文化遗产走向整 体性、系统性保护。

人民城市为人民,要持续保障和 改善民生。

今年春节前夕,习近平总书记冒 寒来到辽宁沈阳。在考察经过 集中改造的大东区长安街道长安小 区时,总书记详细询问了当地优化便 民惠民服务、提升居民生活品质等情

沈阳是座老城,建成已有30多年 的长安小区在没改造之前,路面不 平、坑坑洼洼。2023年实施改造后, 小区增加道闸系统,优化绿地景观, 增建了休闲广场。煤、水、电、热,"里 "面子"挨个儿改造,实现旧貌换

习近平总书记指出,城市更新要 因地制宜,同社区建设结合起来, 切着眼于便民、利民、安民,特别要更 好地关心呵护"一老一小"

党的十八大以来,我国持续推进 城市更新行动。2019年至2024年,全 国累计开工改造老旧小区28万个,惠 及居民4800万户、超过1.2亿人,实施 居住建筑节能改造4.46亿平方米,改 造提升各类老化管线36万公里,建设 养老、托育等各类社区服务设施7.8万

城,所以盛民也。今天,"人民之 城"理念在中华大地上勾画出"幸福

新时代新征程,在以习近平同志 为核心的党中央坚强领导下,各地上 下联动、齐抓共管、奋力拼搏,城市工 作必将开辟新局面,中国城市必将书